

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Katholikus autonomia.

A kormány úgy látszik, hogy megelégette már a sok kérést és könyörgést s teljesíteni akarja a katolikusok régi, jogos követelését s így törvénybe iktatja a katolikus autonómiát.

Erre enged következtetni az, hogy a kormány az autonómiáról szóló törvényjavaslatot már is elkészítette s azt véleményadás végett megküldte a püspöki karnak.

Korai volna még beszélni az autonómiáról, melyet a katolikusoknak adni akarnak s még inkább korai annak bírálatába bocsátkozni annál is inkább, mert bizunk a püspöki karban, mely semmi esetre se fog bele menni holmi papiros autonómiába s bizunk annál inkább, mert az autonomia által tényleg égető kérdések várnak sürgős megoldásra főleg az alsó pap-ság helyzetét illetőleg.

De mert a javaslatot, melyet a kormány tervez, máris ismerjük, nem lesz érdektelen minden kritika nélkül ismertetnünk.

A javaslat 1 §-a meghatározza az autonomia lényegét s a következőket mondja:

„A magyarországi Kath. egyház önkormányzati jogánál fogva maga in-

tézkedik a szervezetével, alkotmányával, valamint a főkegyuri jogintézmény sértetelenségével megegyező módon és a főfelügyelői jog korlátain belül vallási, egyházi ügyekben, kezeli oktatási, nevelési, jótékonyági célokra szolgáló alapjait és alapítványait, szükségleteinek fedezésére vagyont gyűjthet, igénybe veheti híveinek anyagi hozzájárulását, e célból egyházi adót s egyéb szolgáltatásokat vehet ki, amelyek közigazgatási módon érvényesíthetők“.

A 2 § a gyakorlati megoldást tárgyalja, mely azonban részleteiben a püspöki karral való megegyezést igényli.

Sokkal jelentősebb a 3 §, mely az alapokról tárgyal, melyeket az állam átadna az autonomia kezelésébe.

E 3 §. szöveg szerint a következő:

3. §. A vallás-és közoktatásügyi miniszter kezeléséből átadandó a kath. önkormányzatnak gondozásába a magyarországi kath. vallás és tanulmányi alap és azokból fenntartott vagy segélyezett közép-és főiskolák.

Az alapok és alapítványok kezelésénél ő felsége legfelsőbb elhatározásának ez idő szerint fenntartott, a jövőben fenntartandó ügyek intézésében ő felsége döntését tartozik az önkormányzat a vallás-és közoktatásügyi miniszter útján eszközölni.

A középiskolákat illetőleg az önkormányzatot az államkormányval szemben ugyanazon hatáskör illeti meg, amelyet az

1883: XXX. t. c. 41. §-a az erdélyi kath. státus számára fenntartott, úgy, amint az államkormány és az önkormányzat megegyezésével alkalmazásba vétetni fog.

A kath. főiskolákra nézve a vallás-és közoktatásügyi miniszter rendeleti uton intézkedik, hogy az alapításból eredő szerzett jogok tiszteletben tartása mellett, azok az államkormány részéről ugyanazon elbánás alá vétessenek, mint az autonóm felekezeti főiskolák.

Az erdélyi kath. státusnak a kormány kezelése alatt álló alapjai és alapítványai átadása tekintetében a jelen törvények a magyarországi vallás-és tanulmányi alap átadására vonatkozó intézkedések megfelelően alkalmazandók.

A negyedik § a budapesti egyetem fenntartására szolgáló egyetemi alap további rendeltetéséről intézkedik, mely szintén a püspöki karral való megállapodástól van függővé téve.

Míg az 5. 6, és 7 §-ok inkább adminisztratív jellegűek s a szokásos törvény érvényesítésről szólnak.

Mondom, egyáltalán nincs módunkban az, hogy e javaslatot kritika tárgyává tegyük, mert hisz a püspöki kar egyenesen fel van hiva, hogy a javaslattal foglalkozva véleményének kifejezést adjon s mi feltétlen bizalommal vagyunk a magas püspöki kar iránt, de mégis alig nyomhatjuk el ag-

A gyermekek szórakozásairól.

Írta és felolvasta a „Brassói Magyar Jótékony Nőegylet“ gyűlésén: Spallerné Lázár Róza.

Folytatás.

Az anya legyen gyakran játszótársa gyermekének, vigye ki a szabad természetbe, kedveltesse azt meg vele, ez a gyermek legnagyobb öröme, boldogsága. Így ismertetheti meg az anya gyermekével Isten létezését, aki mindezeket alkotta és minden jó, melyben részesülünk tőle jön. Oh mennyire megszereti így a gyermek Istenét, mint ragaszkodik hozzá, ahhoz a jó Istenkéhez, ki ott fenn van a mennyországban és ide a földre neki annyi szép virágot, erdőt, mezőt, patakot, madárkát küldött le, hol olyan nagyon, de nagyon boldog. Kedves szülők! gyermekeik eme boldogságát ne mételyezzék meg a színház és bálterem fertőzött levegőjével, hagyják meg őket abban a világban, amely légkör a gyermekvilág romlatlan légköre: mert kit terhel a bűn, ha majd gyermekeik az élet tavaszán már fásultak, életuntak, nem érdeklődnek semmi iránt, kötelességüket csak kényszerből teljesítik és végig robotolják az életet minden öröm nélkül? Hisz a felnőtt korban mi erősíti meg lelkünket, mi ad erőt és kitartást az élet küzdelmében?

A gyermekkor soha el nem tűnő emlékei. Felelevenül az lelki szemünk előtt, visszaemlékezünk annak minden eseményére és boldog az a felnőtt ember, ki bár küzdelemmel, szenvedéssel éli le napjait, de mégis felragyog néha az elmúlt gyermekkor napsugaras, ártatlan öröme, melynek kedves emlékei habár könnyet csálnak is szemébe, egy örök talizmán, mely soha el nem hagy, az egyetlen, mely hű kísérőnk marad életünk végéig.

Ne fosszuk meg gyermekeinket attól az egyetlen boldogságtól, ami az övék, amit el nem vehet tőlük soha semmi és senki, — a gyermekkor édes ártatlan örömeitől. — Hogy az anya lelke mint sugárzik ki a gyermek gondolataiból és végig kis korától milyen benyomást gyakorol annak egész lényére, bizonyosságul egy példát hozok fel, melynek véletlenül tanuja valék és amely jelenet megragadta annyira lelkemet, hogy azt féltve őrzöm, mint egy kedves emléket. Ugyanis nem régen távozott Brassóból egy ifju tanulmányait folytatni. Midőn édes anyja sirva bucsuzott tőle kérve, hogy őrizze meg emléket és maradjon meg az igazság és becsület útján, soha semmiféle csábítások által ne engedje magát onnan letéritetni, a fiu zokogva borult anyja keblére és így felelt: nyugodjék meg jó anyám, az a szeretet,

mely bennünket összefűz, lesz őrangyalom és vezetőm; az ut, melyen eddig vezetett lesz irányítóm ezentúl is és bár távol leszek, de képe feltűnik előttem, amely megóv engemet a jövőben is attól, hogy megsértem és bánatot szerezzek annak az anyának, kinek képét imádatlagon fogom megőrizni a lelkemben. Mit gondolnak kérem, milyen érzés tölthette be annak az anyának lelkét, kinek ilyen gyermeke van és higgyék el mindenkinek lehet ilyen gyermeke, csak el kell találni a lelkéhez vezető utat, azt felemelni, nemesíteni kell, nem pedig koruknak és értelmiségünknek meg nem felelő szórakozásokkal, modern divatbábokká alakítani, melyben elvész üdeségük, elfásul lelkületük. A gyermek lelkéhez vezető ut pedig, mint már elébb is említettem, az önzetlen megértő szeretet, végtelen türelem. Ezeket gyakorolja nevelésében minden anya és ne feledje, hogy ifjusága eltűnével csak egy marad meg neki: gyermeke boldogságának derült napsugara, mely reá szórja fényét, melegét és megédesíti életének letűnő alkonyát!

(Vége.)

gályainkat főleg mi erdélyiek, kiknek autonómiánk van.

Első sorban is a 6. §. okoz aggodalmat, mely e törvényt egész Magyarország területére érvényesíti s így esetleg felfüggeszti az erdélyi egyházmegye jelenleg érvényben levő autonómiáját s mi akkor erdélyiek két szék közt a pad alá esünk. E javaslatban ugyanis az eddigiek szerint egyáltalán nem látunk garanciát arra, hogy az jobb lesz, mint a jelenlegi erdélyi autonómia s így mi erdélyiek csak veszítenénk.

De gyanus e javaslat abból a szempontból is, hogy a „főkegyuri jog“ és az „egyházi hierarchia sértetlenségének“ folytonos hangsúlyozása által nagyon is szűk kereteket szab meg az „önkormányzatnak“ s félős, hogy nagy csalódást szül, mert legkevésbé se olyan tág természetű, milyennel pl. itt nálunk a protestánsok bírnak.

Az tagadhatlan, hogy a javaslat jelenlegi formájában hiányos, mert éppen a legégetőbb kérdések megoldására semmi módot nem nyújtanak és semmi világot nem vetnek. Az alsó papság helyzetéről az autonómiában egyetlen szó nincs, a világi hivek szerepéről még távolról sincs említés, de van arról pl., hogy „szükséglete fedezésére“ az egyház adót vethet ki s azt közigazgatási uton behajthatja, mi nemcsak elviselhetetlenebbé teszi főleg faluhelyeken az alsó papság helyzetét, de ezáltal a világi elem, melyet az egyház belső életébe beakarnak vonni, inkább elveszti érdeklődését.

No de mondtuk, hogy korai még a javaslat kritikájába bocsátkozni, mert a püspöki karnak is szava van hozzá s nekünk feltétlen bizalmunk van a püspöki kar ítéletébe s azért őszinte a reményünk, hogy e várva várt vágyunk s követelésünk úgy az alsó papság, mint a hivek teljes megelégedésére nyer megoldást s igazán a katolikus egyház intenzív életét fogja szolgálni. (Q)

Belpolitikai hírek.

A munkapártban nagy riadalmat okozott Neugeboren Emil munkapárti képviselő lemondása mandátumáról. Magában érdekes is ez a lemondás, melyet hosszas tárgyalás és lebeszélés előzött meg, melyben holmi pártérdek is erősen hangsúlyoztattak, de hasztalan volt. Neugeboren érezte, hogy választóinak „egy részével“ ellentétbe jött, hogy „tett ígéretét“ nem válthatja be s letette a mandátumát.

A munkapárt egyébként érzi a „sáfrányillatot“, mert hír szerint Lukács Bécsből engedelményekkel megrakottan jött haza, bár az „engedelményeket“ még nem publikálják, csak a renitenskedők száját kötik be, mert hátha nem is lesz szükség az engedelményekre.

Berzeviczy is megszólalt s olyan cél szentesíti az eszközöket féle felfogást akart elfogadóvá tenni, de látszott, hogy maga sincs meggyőződve. Egyébként meglehetősen kemény szavakkal mond ítéletet a kormány eljárása fölött s aggodásának ad kifejezést, hogy a munkapárt erőszakoskodását egy esetleg bekövetkező választáson nagyon meg fogja keserülni.

A munkapárti választójogi bizottságban érdekes hang a Lázár István gróf beszéde, kinek aggodalmai komolyak.

Gróf Lázár István a törvényjavaslatot főleg az erdélyi részekre való figyelemmel kívánja bírálni. A javaslat 75 százalékkal emeli a választók számát az egész országban. Ez az emelkedés Erdélyben 140 százalékos lesz. Az egyes vármegyékben ez az emelkedés úgy fog megoszlan, hogy hat vármegyében a románok többségbe kerülnek, holott eddig a vármegyében a magyar és a hazafias szász választók számával szemben a románság csak 48 százalék volt. Ha a vezető hazafias középbirtokos osztály el nem pusztult volna, nem félne a javaslat folytán előálló új helyzettől, így azonban ez a legnagyobb aggodalommal tölti el. Ha nem fogunk sürgősen ipart teremteni, okos birtokpolitikát folytatni, a városokat fejleszteni, félő, hogy Erdélyben az egész magyarság a középbirtokos szomorú sorsára fog jutni. A statisztikai adatok egybevetésével utal arra, hogy a jövő fejlődés esélye is a románságra nézve kedvezőbb.

A javaslatot azért ő is elfogadja.

* * *

A sztrájk még egyre fenyegetőbb, bár méltóságtelegebb jelleget ölt.

Ujabbán a budapesti tanító-egyesület s a debreceni polgárság foglalkozott a sztrájk eshetőségeivel s nagyon humanus határozattal karolták fel a sztrájkolók gyermekeinek ügyét.

Külpolitikai hírek.

Fortuna úgy látszik most a törökkel kacérokodik, mert az utóbbi napok eseményei egészen a török javára billentik a mérleget.

Galliopoliban, mint a bolgár jelentések is elismerik, a törökök jelentékeny eredményeket értek el s úgy látszik, hogy sikerült nekik a 10-ik konstantinápolyi hadtestet a Márvány-tenger partján partraszállítani.

A csataldzsa vonalon is a török állandóan támad s a bolgárok régi pozíciójukba vonultak vissza, mi nagy vereség számba megy, ha plane hozzávesszük, hogy a török sereg Csataldzsa városát is elfoglalta.

Drinápoly is erősen tartja magát s nemcsak nem tudtak a bolgárok előrenyomulni, de borzasztó áldozattal sikerült eddigi pozíciójukat megtartani.

Skutari ostroma is nagyon kétséges. Tény, hogy a montenegrói sereg nagy térelőnyhöz jutott, de oly borzasztó veszteségek árán, melyek majdnem harc képtelenné teszik Nikita hadseregét. Még kisebb a szerb sereg hadi szerencséje. A szerbek nemcsak nem tudtak tért nyerni, de óriási veszteségeket szenvedtek.

* * *

Oroszország s monarchiánk közt a differencia, úgy látszik, még sem oly kicsiny, mert ma újabb nehézségek támadtak. A monarchia ugyanis minden eszközzel védeni akarja Albánia területi integritását s nem akarja engedni, hogy a szövetségesek albán területen folytassák hódításaikat.

Viszont Oroszországot bizonyos ígérete köti. —

Diplomáciai körökben mégis remélik, hogy élesebb konfliktusra nem lesz alkalom, mert Bulgária és Törökország a heves ütközetek közben is egyre módot keresnek a békére.

A brassói ipartestület ügye.

Lapunk tegnapi számában a brassói ipartestület ügyében hozott alispáni véghatározatot leközlöttük. A tegnapi napon közlésünkhöz az alábbi sorokat kaptuk, melyet minden kommentár nélkül leközlünk az audiatu et altera pars elvénél fogva.

A levél szószerint a következő:

Nagyontisztelt Szerkesztő Ur!

Becses lapja mai 35-ik számában „A brassói ipartestület állapota“ címen beszámol egy csekélységet érintő alispáni végzésről. Magáról a végzésről, amely két hatósági intézkedés összeütöztetése s a mely nem jogerős, nincs semmi mondanivaló; de igen is van az eléje fűzött reflexióhoz melynek jóhiszeműségében különben nem kételkedem.

A cikkíró ur ugyanis, saját szavai szerint, nagyon kívánatosnak látná, hogy ez a kellemetlen affér ezzel az alispáni végzéssel véget érjen; az egész ügy meritumát pedig merő gyűlölködésnek, heccelődésnek minősíti.

Pardon cikkíró ur! Ha a dolgok alapja csak gyűlölködés, hecc és efféle — amit én is nem csak alárok, de egy év óta saját nos pusztában elvesző kiabálásként hangoztatok — hát akkor a közölt alispáni határozattal a dolog nincs rendén elintézve; akkor egy ember ellen intézett tervszerű üldözés, az elnökséget jogszerűtlenül bitorlónak pozíciója megmentése érdekében nem nyerhet befejezést az illetőnek kvázi hatóságilag szankcionált morális és existenciális kivégzésével.

Szomorú lenne nagyon, ha nem lennének még sokan-sokan, csak az iparosság között is lelkiismeretükkel számolók, akik hacsak az Uristen agyat adott a gondolkodásra, nem fognak megvakulni az igazság fényénél és sükkétté maradni az objektív érvek, kézzelfogható tények súlyos szavával szemben s nem fognak formalitások vesszőparipáján lovagolni.

Tehát várjunk ... talán még kiderül ...

Fogadja Szerkesztő Ur igénytelen soraim szives közlételeért köszönetem s megkülönböztetett tiszteletem nyilvánítását, mellyel vagyok,

Brassó, 1913. február hó 12-én.

Kész alázatossa

Krizsán Ferenc,
ipartestületi titkár.

NAPIHIREK.

Egy ideálisan szép

képet szeretnék bemutatni s ha tán soha, most szeretném ezt a képet úgy kiszínezni, hogy mindenkinek tessenek.

A kép az iskola, melyben egykor boldogok voltunk, melynek emlékei annyiszor felujtattak lelkünkben ... melyet talán boldog mosolylyal annyiszor megsiratunk ... mert: oh szép idő jöjj vissza egy szóra ...

Ez tehát a környezet ... s ebben az iskolában már nem gyerekek ülnek, de felnőttek ... anyák ... édes anyák.

Mily különös és mégis mily szép, mily szokatlan s mégis mily megragadó: édes anyák az iskolában ... az anyák iskolája ...

Anya ... édes anya ... Van-e ennél szónál, e fogalomnál édesebb hangzásu, kedvesebb, tartalmasabb, kifejezőbb szó? ... édes anya ...

Mennyi boldogság és öröm, mennyi fájdalom s mégis édes emlék, mennyi könny s mily sok vigasztalás van ez egyetlen szóban ... anya ...

Az anya a gyermek lelkének őrző angyala, egészségének védő pajzsa, betegágyának virrasztó orvosa, sebeinek gyógyulása, bánatának enyhülése ... a leghűségesebb szomorú fűz egy kis-sirdomb fölött, mely alatt a kedves gyermek pihen.

Im' e fogalom anya, im az anyaság mysteriuma, ama legfőbb hivatás, melyet Isten adhatott ... melyet az anyáknak, édes anyáknak adott. Mennyi erőt, mennyi tudást, mennyi szeretetet, erőt, önfeláldozást, magáról való megfeledkezést ... mennyi szeretetet kíván az anyától ... az édes anyától az ő hivatása.

Mindezt honnan merítse a nő ... a gyenge nő, hol tanulja, mit tudnia kell, honnan merítsen erőt ...?

Ime, ott egy kép Raphael ecsetjére, Michel Angeló vésőjére méltó ... egy iskola ... az anyák ... az édes anyák iskolája ...

Lelkesen üdvözlöm ezért a szép eszméért a magyar Jótékony Nőegylet vezetését ... Talán nem is tudják, talán nem is érzik, hogy mennyire nők, mennyire igazi édes anyák voltak, mikor az anyák iskoláját megvalósították s csak akkor fogják érezni, tudni, mikor a kurzus erkölcsi hatásait lelkükben érezni fogják, csak akkor fogják érezni annyi sok könnyező anya hála imájának áldását, kik boldogok, mert édes anyák ... most százszorososan boldogok, mert meg megtanulhatták az anyaság fenséges hivatását ... s most már érzik, mily boldogító kegyelem édes anyának lenni.

Az előadások a róm. kath. el. isk. rajztermében lesznek minden alkalommal d. u. 5—6-ig a következő sorrendben:

1. A lányok egészségtana. Dr. Kelen Albert. febr. 13.
2. A nő mint anya. Dr. Kovács Sándor. febr. 27.
3. A csecsemők helyes tápláléka, ápolása. Dr. Kelen Albert. Március 13.
4. A Gyermekbetegségek. Dr. Zbarcea Tivadar. Március 27.
5. A gyermekek kóros szellemi világa. Dr. Kecskeméti Zsigmond. Ápr. 10.
6. Patronage, gyermekvédelem. Dr. Sándor József törv. bír. Április 25.

Belépti-díj minden előadásra személyenként 20 fillér, a költségek fedezésére.

Hisszük s meg vagyunk győződve, hogy a brassói édesanyák szorgalmas látogatói lesznek az „Anyák iskolájának, hisz anyák, kik szenvednek és anyák ... kik szeretnek. (—)

Az Istentisztelet sorrendje f. hó 16-án — nagy böjt II. vasárnapján — a plebánia templomban a következő: Reggel 6. 7. 8. és 9 fél 12 órakor csendes szent mise, 10 órakor szent beszéd, mely után énekes szent mise.

Keresztuti ájtatosság. Pénteken délután 5 órakor a plebánia templomban keresztuti ájtatosság lesz.

Szentgyakorlatok a r. k. főgimnáziumban. A r. k. főgimnáziumban tegnap este megkezdődött a 3 napig tartó lelkigyakorlat, melyet P. Buzna jezsuita atya vezet.

Kongreguisták! Pénteken este a rajzteremben értekezlet lesz.

Ki főzött az Otthonban? A Szent Antal Napközi Gyermek Otthon növendékeit ma Blecha Betti urhölgy látta el meleg, izletes délebbéddel. Fogadja e nemes tetteért ez uton is egy gondnokság, mint a szegény, meleg délebbéddre szoruló gyermekek hálás köszönetét. További főzési jelentkezéseket s adományokat köszönettel fogad az Otthon gondnoka (Kolostor-u. 29.)

Miniszteri jóváhagyás. Brassóváros képviselőtestülete a múlt év egyik közgyűlésén elhatározta, hogy azon alkalmazottjai részére, kik az 1907. évi XX. t.-c. értelmében a kerületi biztosító pénztár kötelező tagjai, betegség esetén 20 héten át folyósítja illetményeiket s ezáltal ezen alkalmazottak megszűnnek a pénztár tagjai lenni. E határozatot a m. kir. belügyminiszter jóváhagyta.

Halálos foghuzás. Schmidt Albert helybeli borbély a tegnapi napon Lázár Miklós brassói lakosnak fogat huzott. Az operációt azonban oly szerencsétlenül végezte el, hogy Lázár Miklós belehalt. A kir. ügyészség a borbély ellen az eljárást megindította.

A városok fejlesztése. Az 1912 XXXVI t.-c.-ben egy millió koronát vettek fel a városok fejlesztésére, melyből egy jelentékeny rész a vidéki rendőrség céljaira fordítandó. A brassói rendőrség a városi tanács felszólítására javaslattal lépett elő, melyek megvalósítását szükségesnek látja. A javaslatot a városi tanács az alispáni hivatalnak küldötte meg, kérve, hogy a belügyminiszterhez pártolólag terjessze fel s így a segélyből a legszükségesebb követelményeket teljesítsék.

Törvényjavaslat az országgyűlési képviselők választásáról c. könyvet a m. kir. belügyminiszter 21734 sz. körrendeletével az összes törvényhatóságoknak több példányban ingyen megküldötte, kiosztás végett. Ez által akarja megnyerni a nagy közönséget a választói reformnak, mert mint a rendelet mondja: „A javaslat rendelkezéseinek a mérlegelése és az egész javaslat fölött való tárgyilagos ítélet alkotás az általános és részletes indokolás nélkül lehetetlen.” (Csak azokat el ne riassza, kik eddig hivei voltak!) A könyv ára különben 1. K. Megjelent a Pesti könyvnyomda részvénytársaságnál.

Apollo-Bioscop műsora 13-án és 14-én. Mozgóképek ujság, Aktuális. — Duci bácsi hajóskapitány, humoros. — Megbabonázott Polidor, humoros. — Vasutas leány, amerikai vigjáték. — New-Yorki apacsok, életkép. — Erdész, dráma. — Műsoron kívül „A szivtelen asszony”. 2 részben 6 felvonásban.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.

Limotika, febr. 13.

A bolgár főhadiszállásról kiadott hivatalos kommuniké megcáfolja a török győzelemről szóló híreket. A kommuniké részletes képet ad a helyzetről.

Konstantinápoly, febr. 13.

Drinápolyból a törökök tegnap erős ágyu tüzelést kezdtek a bolgároknak. A bolgárok az északi hadállást kénytelenek voltak feiadni.

A csataldzsa vonalon a török sereg Kaltakoéjig nyomult előre.

Bécs, febr. 13.

A nagykövetek megegyeztek abban, hogy csak abban az esetben követelik a békét, ha a portának nyújtott kollektív jegyzék értelmében tehetik. Hakki pasa békeküldetéséről a hatalmak mitsem tudnak.

Konstantinápoly, febr. 13.

A belügyminiszter 3 nap óta nem jelent meg hivatalában, minek okául azt mondják, hogy a béke dolgában a negyvezérrel differenciái támadtak.

A nagyvezér az újságíróknak oly kijelentést tett, hogy nem igazak a londoni béketárgyalások újból felvételéről szóló hírek, a porta csak legutolsó jegyzéke értelmében hajlandó tárgyalni.

Szófia, febr. 13.

Drinápoly ostroma egyre tart. A törökök kirohanását visszaverték. Csataldzsa és Bulair előtt a helyzet változatlan. A Márvány tenger partjai bolgár kézen vannak.

Wassington, febr. 13.

A mexikói forradalom lokalizására tervbe vett csapatok készen állanak. A felkelők iszonyu pusztítást csinálnak, éles töltessel lövöldöznek és számos épületet romboltak szét.

Mexikó, febr. 13.

A felkelők a kereskedő negyedet megtámadták, 3000 rabot kiszabadítottak Mindkét részről igen nagy az elesettek száma.

Brüsszel, febr. 13.

A nemzeti komité apr. 14-ére tüzte ki az általános strájkot. Nagyon jó hatást gyakorolt, hogy a strájk proklamálása szerint ez nem a munkaadók ellen irányul, hanem politikai jellegű.

Egy intelligens családnál

teljes ellátást

keres egy úri leány.

Ajánlatok „Ellátás” jellegre főpostarostante intézendők.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyenmü művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemü közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tétélek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.